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Církevní právo Leges 2017

Kniha navazuje na publikaci těchto autorů Konfesní právo (viz Universum 3/2016) a je jejím
protějškem.  Zatímco  konfesní  právo  je  součástí  práva  světského,  „předmětem  církevního
práva  je  právní  řád  křesťanských  náboženských  společenství  čili  církví“.  Kniha  má  tři,
rozsahem velmi odlišné části.
Část  první  (11  str.)  vysvětluje  základní  pojmy (církev  a  náboženská  společnost,  církevní
právo a kanonické právo, poměr církevního práva ke konfesnímu právu).
Největší  část  druhá  (336  str.)  je  věnována  církevnímu právu  katolické  církve,  především
latinské (římskokatolické), přiměřeně také právu východních katolických (řeckokatolických)
církví. Úvod k této části je věnován pramenům tohoto práva, kterými jsou v současnosti pro
latinskou církev Kodex kanonického práva (Codex Iuris Canonici, CIC) z roku 1983 a řada
papežských dokumentů nebo norem některých kongregací.  V roce 1990 byl vydán Kodex
kánonů východních  církví  (Codex  Canonum Ecclesiarum Orientalium).  Oba kodexy byly
přeloženy do češtiny.
Další  výklad sleduje strukturu CIC: Jednotlivé kapitoly pojednávají  o  obecných  normách,
ústavním  a  správním  právu  (řízení  církve  na  jednotlivých  úrovních),  řeholním  právu,
o právních  úpravách  v  oblasti  učitelské  a  posvěcující  služby  církve  (především udělování
svátostí), o majetkovému, trestním a procesnímu právu.
Část třetí (28 str.) Principy církevního práva jiných církví má dvě kapitoly, které pojednávají
o právu reformačních církví a právu starobylých východních církví a církví pravoslavných.
Podrobněji  je  pojednáno o třech  „výrazných  právních  prototypech“  českých  reformačních
církví: Českobratrské církvi evangelické, Církvi bratrské a Československé církvi husitské.
Autorům se podařilo vyložit značně rozsáhlou látku přehledně a srozumitelně. Užili i stejné
struktury textu jako v Konfesním právu: základní výklad běžným písmem, doplňkový výklad
(příklady, vysvětlivky, citáty a osobní názory autorů) menším písmem.
Publikace bude velmi užitečná nejen pro studenty právnických a teologických fakult, ale i pro
každého, kdo v církvi pracuje nebo koho zajímají právní aspekty církevního působení.
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